
 
 

 

ΘΕΜΑ : Συνέδριο του I.R.E.N.E στην Κρήτη   

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 Σε συνέχεια της προηγούμενης ανακοίνωσης μας σχετικά με την διοργάνωση από το 

Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Συμβολαιογραφικών Μελετών και Ερευνών (IRENE) επιστημονικού 

Συνεδρίου στο Ρέθυμνο της Κρήτης, στις  3 Ιουνίου 2023,  σας επισυνάπτουμε εκ νέου  το 

οριστικό πρόγραμμα καθώς και την αίτηση συμμετοχής. 

Στην ημερίδα αυτή συμμετέχουν εκλεκτοί συνάδελφοι από 8 ευρωπαϊκές χώρες. Ε-

πίσης συμμετέχει εκπρόσωπος του CNUE, η κα Marianne Sevindik, Γαλλίδα συμβολαιο-

γράφος, Πρόεδρος της Επιτροπής Εργασίας σχετικά με την εξέλιξη του Κανονισμού 

650/2012, τις προτάσεις τροποποίησής του και αποτελεσματικότερης εφαρμογής του. 

Ο συμβολαιογραφικός και εν γένει νομικός κόσμος της χώρας θα έχει την ευκαιρία 

να έλθει σε επαφή απ’ ευθείας με ευρωπαίους συναδέλφους, να συζητήσει θέματα που τον 

απασχολούν σχετικά με διεθνείς κληρονομίες και να πληροφορηθεί όλη τη διαδικασία και 

την εξέλιξη στις χώρες της Ε.Ε.  

Σας υπενθυμίζουμε ότι η γλώσσα του Συνεδρίου θα είναι τα ελληνικά και θα υπάρ-

χει επίσης ταυτόχρονη μετάφραση σε γαλλικά και αγγλικά.  

 
 
 
 

Με τιμή 
 
 

Ο Πρόεδρος 
Γεώργιος Ρούσκας 

 

  

          ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   
Αθήνα, 8 Μαΐου 2023 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ   
ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  Αριθμ. Πρωτ. 101 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ    
ΕΛΛΑΔΟΣ   

--------------  
 

Ταχ. Δ/νση   : Γ. Γενναδίου 4 - Τ.Κ. 106 78-Αθήνα 
Τηλέφωνα   : 210 330 7450,-60,-70,-80,-90 
FAX   : 210 384 8335 
E-mail               : notaries@notariat.gr 
Πληροφορίες   : Αθανάσιος Δράγιος τηλ. 210-3303135 

 Προς 
Όλους τους Συμβολαιογράφους  
της Χώρας 



 

 

I.R.E.N.E. 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚH ΗΜΕΡΙΔΑ   

3 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

στο ΡΕΘΥΜΝΟ ΚΡΗΤΗΣ,  

στην αίθουσα του ΩΔΕΙΟΥ, Εμμανουήλ Βερνάρδου 1 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

08:30: Υποδοχή συνέδρων, εγγραφή 

09:00: Έναρξη του Συνεδρίου 

Το πρόγραμμα παρουσιάζει ο κ. Αθανάσιος Δράγιος, συμβολαιογράφος 

Αθήνας, Αντιπρόεδρος του I.R.E.N.E 

Χαιρετισμοί:  

- Αναστασία Δρανδάκη, Πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου 

Κρήτης  

-  Γεώργιος Ρούσκας,  Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής 

Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδας 

- Pierre Becqué - Πρόεδρος I.R.E.N.E 

- Πρόεδρος U.I.N.L ή εκπρόσωπός του 

 - Πρόεδρος C.N.U.E ή εκπρόσωπός του  

- Πρόεδρος C.A.E ή εκπρόσωπός του  

9.30- 11.30: Α΄ Ενότητα: Η εξέλιξη στην πράξη και η εφαρμογή του 

ευρωπαϊκού δικαίου των κληρονομιών – Κανονισμός 650/2012 

-Συγκριτικές απόψεις για την εφαρμογή του Κανονισμού από τις ακόλουθες 

χώρες: 

α) Αυστρία: Δρ. Christopher Cach, συμβολαιογράφος Βιέννης 



β) Βουλγαρία: κ. Ivalyo Ivanov, συμβολαιογράφος Σόφιας, πρώην Πρόεδρος 

του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Σόφιας, μέλος του I.R.E.N.E 

γ) Γαλλία: κ. Thierry Vachon, συμβολαιογράφος Παρισιού, Γραμματέας της 

Παγκόσμιας Ένωσης Συμβολαιογραφίας 

δ) Γερμανία: Δρ. Roland Krause, συμβολαιογράφος Βερολίνου, μέλος του 

I.R.E.N.E 

ε) Ισπανία: Δρ. José Ignacio Gonzalez, συμβολαιογράφος Telde, Las 

Palmas, μέλος Γενικού Συμβουλίου Ένωσης και  CAE 

ζ) Ιταλία: κα Sabrina Belloni, συμβολαιογράφος Ρώμης, μέλος της C.A.E, 

Γραμματέας του I.R.E.N.E 

στ) Κροατία: κ. Erica Biserca, συμβολαιογράφος Βαραζντίν, μέλος του 

I.R.E.N.E 

η) Λουξεμβούργο: κα Joëlle Schwachtgen, συμβολαιογράφος 

Λουξεμβούργου, Αντιπρόεδρος και Ταμίας του I.R.E.N.E 

 

Στρογγυλή τράπεζα με επιμέρους θέματα: 

Συντονίζουν: η κ. Σοφία Μουρατίδου, τ. συμβολαιογράφος Θεσσαλονίκης, 

Επίτιμη Πρόεδρος του I.R.E.N.E και η κ. Μαριάννα Παπακυριάκου, 

συμβολαιογράφος Θεσσαλονίκης, Αντιπρόεδρος της C.A.E 

1. Ο ρόλος του συμβολαιογράφου. Πόσο αναμειγνύεται στις διεθνείς 

κληρονομίες στη χώρα του; 

Πόσο έχει αλλάξει / βελτιώσει τις αρμοδιότητές του ο Κανονισμός; 

2. Το εφαρμοστέο δίκαιο και οι σχετικές με αυτό λύσεις. Δίκαιο χωρών Ε.Ε., 

δίκαιο τρίτης χώρας, επιλογή δικαίου. 

11:30: Διάλειμμα – καφές 

 

12:00 – 13:30 

3. Ευρωπαϊκό κληρονομητήριο: Ποιος το εκδίδει στη χώρα σας, σε τι ποσοστό 

εκδίδονται κληρονομητήρια, εάν και κατά πόσο βοήθησε στον τομέα των 

διεθνών κληρονομιών. 

4. Τα συμβολαιογραφικά έγγραφα και η κυκλοφορία τους στο πλαίσιο του 

Κανονισμού. Η εκτελεστότητα των συμβολαιογραφικών εγγράφων στη χώρα 

σας – η εκτελεστότητα στο πλαίσιο του Κανονισμού. Η θεώρηση / επικύρωση 

των συμβολαιογραφικών εγγράφων. Ο Κανονισμός 1191/ 2016. 



5. Η δημόσια τάξη στον Κανονισμό. 

6. Η εξέλιξη της νομολογίας. Εθνικό Δίκαιο – Νομολογία Δικαστηρίου 

Ευρωπαϊκής Ένωσης: Συντονίζει η Δρ. Χριστίνα Χατζηδανδή, 

συμβολαιογράφος Θεσσαλονίκης, μέλος του I.R.EN.E και της C.A.E. 

13:30: Παρέμβαση της κυρίας Marianne Sevindik, συμβολαιογράφου 

Γαλλίας, Προέδρου της Ομάδας Εργασίας του CNUE για την έρευνα ΜΑΡΕ.  

Η έρευνα αφορά την εξέλιξη του Κανονισμού 650/2012, πώς εφαρμόζεται στα 

Κράτη – Μέλη και τις προτάσεις που έγιναν για την τροποποίησή του και την 

αποτελεσματικότερη εφαρμογή του.  

 

14:00: Διάλειμμα με μικρό μπουφέ 

 

15:00 : Συζήτηση και ερωτήσεις 

 

15:30: Β΄ Ενότητα: Το ηλεκτρονικό συμβολαιογραφικό έγγραφο 

Παρουσίαση από τον Πρόεδρο του I.R.E.N.E κ. Pierre Becqué μιας 

συνοπτικής εικόνας της εξέλιξης και της εφαρμογής στην πράξη του 

ηλεκτρονικού συμβολαιογραφικού εγγράφου και των πορισμάτων του 

σχετικού συνεδρίου του I.R.E.N.E στο Παρίσι στις 7 Οκτωβρίου 2022 

16:30: Συζήτηση και ερωτήσεις 

17:00 : Λήξη του συνεδρίου 

 

Γλώσσες Συνεδρίου: Ελληνικά, Γαλλικά, Αγγλικά. 

Σύγχρονη μετάφραση  



 

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Επώνυμο:                                              Όνομα: 

Διεύθυνση:                                             Ταχ. Κώδικας:  

Πόλη :                                                      Τηλέφωνο:  

E-mail :   

Κόστος συμμετοχής στην ημερίδα    …………………. 100,00 ευρώ             □ 

Στο κόστος συμμετοχής περιλαμβάνονται: το διάλειμμα-καφές, το 

μεσημεριανό γεύμα (μπουφές) και η διερμηνεία της ημερίδας. 

 

Παρακαλούμε να καταβάλλετε το σύνολο του ανωτέρω κόστους συμμετοχής 

στον ακόλουθο τραπεζικό λογαριασμό : 

 

 

Με την αιτιολογία « για τη συμμετοχή στην ημερίδα στο Ρέθυμνο» 

 

Παρακαλούμε να αποστείλετε τη δήλωση συμμετοχής, καθώς και το 

αποδεικτικό της Τράπεζας για την καταβολή του κόστους συμμετοχής το 

αργότερο μέχρι την 10η Μαΐου 2023 στα παρακάτω e-mail : 

 

E-mail: ch.chatzidandi@notarius.gr  

E-mail: thanos@dragios.gr  
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